



Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ



Αθήνα, 12/7/2017

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ευρωπαϊκή Ημερίδα για την εφαρμογή της Αστικής Ατζέντας της ΕΕ

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και η JASPERS (EIB/JASPERS), η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), πραγματοποίησαν Ευρωπαϊκή Ημερίδα για την εφαρμογή της Αστικής Ατζέντας της ΕΕ, στις 10 Ιουλίου 2017, στην Αθήνα

Η εκδήλωση αποτέλεσε μέρος της εκστρατείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών (CoR) «Προβληματισμοί για την Ευρώπη».

Στην Ημερίδα απηύθυναν χαιρετισμό ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ κος Γεώργιος Πατούλης, ο Πρόεδρος της ΕΕΤΑΑ κ. Δημήτρης Καλογερόπουλος, ο επικεφαλής του Κέντρου Δικτύωσης και Δεξιοτήτων της JASPERS κ. N. Hahn, ενώ τον χαιρετισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών μετέφερε ο κ. J. Schneider.

Στο χαιρετισμό του ο κ. Πατούλης τόνισε πως η Αστική Ατζέντα αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αστικές περιοχές. «Μιλάμε ουσιαστικά για μια νέα μορφή διακυβέρνησης, στην οποία οι τοπικές αρχές θα συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων που θα θέτει η Ευρωπαϊκή Ένωση ... Πρέπει να αναζωογονήσουμε την πολιτική συμμετοχή κι εκπροσώπηση των πολιτών» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ.

Ο Πρόεδρος της ΕΕΤΑΑ κ. Καλογερόπουλος ανέφερε ότι «Η αστική ατζέντα της ΕΕ είναι μια νέα μέθοδος εργασίας, που εξασφαλίζει τη μέγιστη αξιοποίηση του αναπτυξιακού δυναμικού των πόλεων και την επιτυχή αντιμετώπιση των κοινωνικών προκλήσεων. Στόχος της είναι να προωθήσει τη συνεργασία μεταξύ των κρατών μελών, των πόλεων, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και άλλων ενδιαφερομένων, προκειμένου να τονωθεί η ανάπτυξη, η δυνατότητα διαβίωσης και η καινοτομία στις πόλεις της Ευρώπης. Κοινός μας στόχος η βέλτιστη αξιοποίηση των αστικών περιοχών και η πλήρης αξιοποίηση των ευρωπαϊκών

πόρων για την εφαρμογή ολοκληρωμένων σχεδίων βιώσιμης αστικής ανάπτυξης».

Ο Πρόεδρος του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων κος Κωνσταντίνος Βαρλαμίτης ενημέρωσε για τις «Χρηματοδοτικές και Αναπτυξιακές Πρωτοβουλίες του ΤΠΔ», ενώ ομιλίες πραγματοποίησαν από το JASPERS, συμβουλευτικό όργανο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων:

η κ. Eugenia Kazamaki Ottersten, επικεφαλής Έξυπνης Ανάπτυξης,

ο κ. Jochen Schneider, εκπρόσωπος Κέντρου Δικτύωσης και Δεξιοτήτων

ο κ. Brian Field, εμπειρογνώμονας σε θέματα αστικής ανάπτυξης

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κος Α. Κατσιφάρας, καθώς και στελέχη της Διαχειριστικής Αρχής του ΠΕΠ Αττικής και των Δήμων Σερρών και Ρόδου παρουσίασαν προκλήσεις βιώσιμης αστικής ανάπτυξης στις περιοχές τους

Η Ημερίδα προσέφερε μια επισκόπηση για τα διαθέσιμα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία που προορίζονται για τη βιώσιμη αστική ανάπτυξη και ενημέρωση σχετικά με τους τρόπους που η JASPERS δύναται να συνδράμει δωρεάν στην προετοιμασία έργων και προγραμμάτων στους τομείς της αστικής αναγέννησης, της κοινωνικής εστίασης, της ανάπτυξης έξυπνων πόλεων, της έξυπνης και βιώσιμης αστικής κινητικότητας, της διαχείρισης απορριμμάτων και της ενεργειακής επάρκειας.

